

ОБРЪЩЕНИЕ – ПРИЗИВ КЪМ ОБЩИНА ШУМЕН И ШУМЕНСКАТА ОБЩЕСТВЕННОСТ

Драги съграждани,

В историята на всеки народ има събития, които предопределят историческото му и културно развитие за векове наред. Такова събитие е цивилизационният избор. Българският народ направи своя цивилизационен избор по времето на цар Борис I Михаил, когато през 864-866 г. приема християнството от Цариградската патриаршия, а през 886 г. приема Кирило-Методиевите ученици, с което слага началото на славянската писменост и култура по нашите земи. Делото на светите братя Кирил и Методи, първоучителите на славянската писменост и култура, намира най-радушен прием в България и с право българското царство става духовен център и разпространител на същата тази писменост и култура сред другите славянски народи.

Значението на тези събития не подлежи на съмнение, а те от своя страна дават нашия национален облик до днешния ден, вероятно и години напред, легитимират ни в Европа и в света като държава с древна и богата култура.

Шуменските граждани трябва да се гордеят, че са се родили, израснали и живеят сред първите духовни центрове на нашата родина – Плиска, Велики Преслав и Мадара, положили фундамента в националната ни история и култура.

Шуменските граждани трябва да се гордеят, че в нашия многовековен град, в по-новата ни история, на 11 май 1813 г. е регистрирано първото светско честване на светите братя Кирил и Методи, а заедно с това, и първият опит за театрално представление.

Шуменските граждани трябва да се гордеят, че по време на Руско-турската освободителна война от 1877-1878 г. сред всички освободени български градове от руските войски единствено на Шумен е връчена иконата на светите братя от генерал Белокопитов, което е признание за приноса на България в развитието на славянската писменост и култура, като държава на духа.

Имайки в предвид, че само след година ние ще отбележим 200 години от първото регистрирано светско честване на славянските първоапостоли, ние, членовете на Славянското дружество “Васил Друмев”, гр. Шумен, се обръщаме към Община Шумен и шуменската общественост с призив:

- да се създаде организация за подготовка и честване на това забележително събитие;
- да стартира проект по издигане паметник на светите братя Кирил и Методи в центъра на Шумен;
- Общинският съвет в Шумен да приеме Статут на иконата на св. Св. Кирил и Методи;
- призоваваме всички културни институции, творческите съюзи и неправителствените организации най-активно да се включат в това начинание.

Цялата дейност по отбелязване на юбилейната годишнина да се проведе под знака на кандидатурата на Шумен за европейска столица на културата през 2019 година.

Днес, в условията на глобализация и международна интеграция, по-важно от всякога е да запазим нашата национална идентичност, да възпитаваме младото ни и подрастващо поколение в дух на патриотизъм, национално достойнство и чест.

08 май 2012г.
гр. Шумен

Славянско дружество “Васил Друмев”
гр. Шумен